

省教育考试院发布预警 当心!别被这七种招生诈骗迷了眼

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员鲍夏超)2016 高考招生季伴随我省首批省控分数线发布、志愿填报和录取相继展开,与高校招生相关的诈骗也进入易发、多发期,不法分子往往会利用考生或家长急于升学的心态设置各类陷阱。

近日,省教育考试院发布相关预警,提醒考生和家长见招拆招,防止被骗。

骗术一: 设立虚假大学 明目张胆骗钱

今年6月25日,国内一家民间高考资讯服务平台发布了《第六批中国虚假大学警示榜》,总共揭露30所虚假大学。虚假大学诈骗手法之一是设置虚假网站,批量抄袭正规高校招生简介,盗用图片混淆视听,目的是诈骗钱财。

我国具备高等学历教育招生资格的2800余所高等学校都由教育部备案,在教育部官网中均可查阅具体名单,否则就不是正规的高校。各校招生计划须由省统一公布,须统一网上录取和集中电子注册入学,否则就不是正规的高考录取。

骗术二: 吹嘘通过关系可让考生低分高录,但须额外收费

骗子冒充高校招生办人员等特殊关系,声称可让不上线者提升分数,承诺在更高招生批次录取。一旦从考生手里骗取钱财,就逃之夭夭。

除我省高考政策规定可降分的专业外,无论是传统志愿或是平行志愿,差一分、差一个名次都无法投档;高校学杂费等均在招生计划图书中公布,严禁高校违规收费。

骗术三: 冒充军队院校 实施招生诈骗

近年来,在我省温州、丽水、金华等偏远山区县,不法分子伪造部队印章,冒充军官非法敛财,曾发生“军校”在宾馆等场所“招生代理”的骗术。

军校招生分数线至少在省规定的本科线以上,绝无内部指标,也不可能计划外招生;军校不向考生及家长收取任何招生费用和学杂费(国防生收取部分学杂费);不会在指定地点之外招生,不在外设立任何临时招生报名点或者招生代理,8

月份以后不可能补招,一般在8月中下旬报到入学。

骗术四: 套用自主招生等 现行政策诈骗

大多通过熟人介绍入学或发展线人等,以单独自主招生名义诱骗信息不对称的考生或家长;或签订虚假协议直接发“录取通知书”收费。

高考招生,即使高校自主招生、三位一体、高水平运动员等特殊类型招生,也不会游离于国家招考体制之外,否则教育部不予电子注册,国家不承认其普通高校学历。

骗术五: 谎称可以搞到内部名额, 收取“点招”费

近年在我省绍兴、萧山等地有过行骗案例,利用考生热衷于进入名校等心理,谎称可通过活动争取到指标或者先预发录取通知书附上汇款账号,诱骗考生上当。

多年来,我省高考招生计划在经过严格审核之后统一公布,网上招生时没有“计划外招生”等说法;也没有“点招”及所谓的“机动名额”。

骗术六: 混淆高等教育形式 蒙人抢生源

近年来,极少数非法中介尤其是跨省培训机构为了争取落榜考生生源,利用考生和家长对不同教育形式不熟悉的弱点,故意混淆网络教育、成教、自考、留学培训等与普通高考招生的区别,现场设点、短信群发或网站诈骗,学生入学缴费后方知上当。

《2016年浙江省普通高校毕业生计划》图书是我省考生填报志愿唯一书面依据;浙江省教育考试院是我省填报志愿唯一网站。

骗术七: 借辅导志愿填报 收取高额咨询费

近年来一些中介咨询机构或个人,冒用教育部门或高校、中学高考专家名义,搞高考志愿填报现场“一对一”咨询辅导,声称志愿填报通过率100%,考生和家长遭受经济损失以外,甚至被误导。

高考政策一定要以权威机构发布的为准。另外,我省各级招考机构和高校也有填报志愿的正规服务,不会收取任何费用。

头胎剖宫产 二胎照样能顺产

医生提醒:孕前评估很重要

说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)头胎剖宫产,二胎是不是一定得剖宫产?前两天,张女士就打破了这个惯例。

张女士有个4岁的女儿,因为当年羊水太少,不得不剖宫产。这次怀了二胎,特别希望能顺产。一个月前,怀孕约35周的张女士到宁波市妇儿医院高危妊娠门诊,希望让医生评估一下能否顺产,当时接诊的医生张春玉经过仔细地检查,认为张女士适合剖宫产后阴道试产。

不过,张医生表示,头胎剖,二胎顺产,存在一定的危险,一旦失败,需要中转剖宫产,还有可能发生子宫破裂、大出血等严重并发症。张女士和丈夫商量后,决定选择剖宫产后阴道试产。

这以后,她每周检查一次,监测胎儿的情况。前几天,张女士在市妇儿医院通过无痛分娩顺利生下3.45公斤的健康宝宝。

据介绍,作为剖宫产后阴道试产的孕妇,有计划的收入院并顺利分娩的,张女士还是市妇儿医院的第一例。头胎剖宫产产妇尝试二胎阴道顺产,一方面要看胎儿情况,胎儿不能过大,与产妇的骨盆没有头盆不称的情况等。另一方面产妇要没有禁止顺产的并发症,比如高血压等。头胎剖宫产的子宫瘢痕状况也很重要,如果第一次手术是子宫体部为纵切口,或是T形切口,都不能尝试二胎顺产。

张医生建议,准妈妈最好从孕前就开始咨询。孕前评估子宫和瘢痕状况,到了孕中期要监测和评估胎盘的位置。孕期要控制体重,在医生指导下适当活动,避免巨大儿、肥胖等。为了保证安全,准妈妈还需要提供详细的病史,既往的妊娠史、生育史,如前次剖宫产的手术记录,其他手术史等详细资料。

小学生藏书票今起展出

宁波教育博物馆推出系列暑期活动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员柯艳)藏书票历来被誉为“版画珍珠”、“纸上宝石”,属于小版画或微型版画。7月10日起,江东白鹤小学学生藏书票展在宁波教育博物馆举行,这是宁波教育博物馆推出的系列暑期活动之一。

据悉,为让学生走进宁波教育博物馆,体验教育文化,博物馆将推出两项活动:边看边做活动和教博寻宝活动。

宁波教育博物馆展厅里面现展出教育文物1042件,是宁波市学生社会实践基地,也是宁波市爱国主义教育基地。暑假期间还为学生提供三项基地活动和服务。第一项是“小小讲解员活动”,在暑假为学生提供3-4次的讲解员培训,上午

进行理论培训,下午为展品的讲解实践训练。第二项是“寻找我的学校活动”,第三项是“大、中、小学生暑期的教博实践”,在暑期主要是提供服务引导和志愿讲解活动,使每位学生成为传承宁波教育文化、弘扬宁波教育精神的文化使者。

宁波教育博物馆还将在暑期推出《三字经》吟诵公益活动,并鼓励学生走进宁波教育博物馆,体验教育文化。活动初步计划于7月下旬举办,接受学生个人到博物馆一楼社会教育部报名。

据了解,宁波教育博物馆位于和义路106号,自去年5月16日开馆至今一年多,已接待5万多名游客,已有3万多名学生走进了宁波教育博物馆参观学习。

舞光拾色

前天晚上,一场舞蹈与湖水交融的水景秀在宁波文化广场露天多媒体水剧场上演。据了解,为了丰富市民夜游项目,宁波文化广场推出主题为“舞光·拾色”的水景秀,通过先进的喷泉设备、舞台灯光、激光投影及演员表演,为市民送上一场精彩绝伦的视觉盛宴。

(吴冠夏 丁益 摄)



一个中职生四个导师带

鄞州职教中心新制度助力学生成才

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王亚达 薛丛川)一个中职生有四个导师带,师德、导学、导能和导业,各司其职从四个不同维度助力孩子成才。这样的好事发生在鄞州职教中心,据了解,这样的制度在全国尚属首创。

鄞州职教中心在全国率先推出的四导师制,通过选聘优秀教师和企业技师组建成长指导导师、课程选择导师、专业选择导师和就业指导导师四类导师团队。

其中,成长导师负责师德,由班主任、班级家长委员会若干人员、宿管员、心理健康教师等担

任,三年内不变;课程选择导师主要导学,根据孩子学业状况,指导学生调整选修课修读计划,优化学业知识结构,开展学业指导;专业选择导师主要导能,每一个导师根据学生兴趣爱好,提出适合学生就读或调整专业需求建议,在专业体验阶段担任指导师傅;就业指导导师导业,引导学生规划职业,在职业体验、专业方向选择时提供面对面的咨询,还负责跟踪学生毕业后的就业状况。

该校副校长姜海滨昨天接受采访时说,进入职高的绝大部分是初中的后进生。不少人受传统观念影

响,对读中职后的前途感觉很迷茫。其实,现在中职生的出路越来越宽广,可升高职深造,也可凭技术成为高级蓝领,亦可自己创业。怎样给中职生以更好的引领?姜海滨认为他们需要德、学、能和业全方位的引导,根据每名学生的不同需求,量身定做导师。于是,去年10月这项制度先在高一年级推行,随后推向全校。经过双向选择,该校99个班级计4400余个中职生,每人配上了四个师德、导学、导能和导业的导师。

短短一学期,数位班主任很快就感受到了四导师制带来的不一样。

“以往这一班四五十个孩子,学习、品德、生活等一揽子事,全是我们的班主任管。现在,不少任课老师就是孩子的导师,各司其职,积极参与到对孩子的日常管理和引导中来。感觉这个班主任越当越有味道了。”

四导师制度给整个学校的风貌都带来了巨大的转变:在今年6月的全国职业技能大赛上,鄞州职教中心拿下7块金牌,数量位居全省第一。高考中,41%的参考学生考上本科,其中45人考入一本院校,本科率和本科人数位居全省中职院校第一。



6日下午,在鄞州煤气公司潘火储配站,该区域城管局公用事业科工作人员正在查看燃气瓶保质期。连日来,该部门对辖区储配站内的避雷装置、消防设备等进行安全检查,确保高温季节运营安全。(徐能 朱娇娇 摄)

给自动售货机套上“紧箍”

宁波或将限制部分食品在自动售货机上售卖



本报讯(记者殷聪)昨日上午,市民周小姐在市区某广场体验了一次食品自动售货机的便捷。“方便是方便,但是售卖的水果不知道有没有安全保证?出现变质的现象该怎么办?”

记者日前从宁波市市场监督管理局获悉,宁波将加大对自动售货机

的监管,按照《浙江省食品经营许可实施细则(试行)》(以下简称《细则》),目前申请利用自动售货设备从事食品销售的,应当提交自动售货设备的产品合格证明、具体放置地点、经营者名称、住所、联系方式、食品经营许可证的公示方法等材料。

市市场监督管理局食品流通处相关负责人表示,下一步,宁波将在《细则》的基础上加大自动售货设备的监管力度。如按“一地一证”原则,由自动售货设备所在地市场监管机构发放食品经营许可证。一个区域

范围内(如地铁站、商场、医院等)放置多个自动售货设备的,需办理一个食品经营许可证。

此外,宁波或将限制部分食品在自动售货机上售卖。如不得销售酒精类食品、散装食品及乳制品等容易变质的食品,也不得销售保健食品或其他非食品类商品。对不宜在自动售货机内销售的食品,限制其采用自动售货方式进行销售。

市场监管部门提醒消费者,如果在食品自动售货机中买到过期变质的食品,可及时拨打12331进行投诉。

宁波市中心城区供水水质月度公报

(2016年6月)

检测项目	总大肠菌群 (CFU/100mL)	耐热大肠菌群 (CFU/100mL)	菌落总数 (CFU/mL)	色度 铂钴色度单位	浑浊度 (NTU)	臭和味	肉眼 可见物	耗氧量 (mg/L)	余氯 (mg/L)
限值 《生活饮用水卫生标准》 (GB5749-2006)	不得检出	不得检出	≤100	≤15	≤1	无异臭、 异味	无	≤3	出厂水≥0.30 管网水≥0.05
检测 结果	出厂水 未检出	未检出	未检出	<5	0.10	无	无	0.64	0.60
	管网水 未检出	未检出	未检出	<5	0.14	无	无	0.68	0.19

备注:1、以上数据均来自宁波市供水水质监测网宁波监测站提供,为宁波市中心城区各水厂出厂水、管网水检测结果的平均值。
2、水质指标释义请登录宁波市公用事业监管中心网站http://www.nbyjg.com,联系电话:87203409,87203300。

宁波市城市管理局公用事业监管中心
2016年7月10日